

2024年7月31日

默想阿爸父（三）天父的心是慈悲的泉源

我们，人，于堕落的状态中，受限於脆弱与生命的不确定性，我们需要最终的根基。

而这根基正是天父之爱。

祂赐予我们生命、光明、澄澈与安宁。

我们是安全的，真正的安全，即使我们自身软弱，放纵自己流于与天主分离之域，天主之爱亦不会无常，亦不会褪去。

天主将祂自己给予人类，尤于慈悲之中。

天主敞开心灵，好叫我们在祂心里得着怜悯。

天主总愿在人自食恶果之前打开、并让人觉察到通往宽恕，通往转变之路，总愿在这路上予人帮助。

天主所要的，不是惩罚，而是宽恕；不是报复，而是原谅。天父在所有情况下怜悯我们，即使我们尚处困惑中，祂亦一次又一次给予我们祂的爱。祂尤其这样对待那些虔诚走天道，且正视自己软弱的人。

在虔诚追随基督，及由此而来的责任上，我们的主不愿我们畏畏缩缩，谨小慎微，生活在对天父的焦虑中。祂将祂内心的爱，忍耐，宽容，美善作为与我们关系的基础。

天父邀请我们越来越敏感地感知祂，并在我们身上展现因虔敬而获得的恩宠。祂教导我们不但要避免所有对天主的冒犯，还要因着祂的爱去做一切事。

在这条路上，我们需要祂的慈悲，因为我们总是认识不到我们爱的能力是多么有限。

天父安慰我们，令我们强大，好使我们继续业已开启的征程，好使我们在失败后振作，而不去怀疑祂的爱。如果错失这条路，天主之爱会离我们而去吗？不，我们的父要我们进到祂心里，祂的心是慈悲的泉源，祂要我们无限地信靠祂。这种深深的信靠可以透过对天主慈悲的认知与经验来建立。

多少次，在神圣的告解圣事中，在天主不同的启示方式中，我们经验到这慈悲！

天主总是在祂的爱中与我们同在，除了让我们更深地了解祂的爱，再无它求。这慈悲深深地穿透我们的意识与心灵

有时，正是当我们陷于困境时，祂的慈悲使我们认识到祂的爱，使我们复苏，使我们重获生命。因此，天主的慈悲，不仅是罪人亦是踏上圣道之人获得真生命的路径。

天主的慈悲是我们不断得以洁净的泉源，涤除一切沾染灵魂的污垢，洁净所有未被天主之光转变之所在。

正是天主的慈悲赋予我们勇气再踏征程，并继续下去。对天主慈悲的认知与经验让我们也能够慈悲待人。